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9 ENMEEIR. FHRMRAL SR
9.1 EnEEIE

FEAVNTTH, V RAERE P B R Z 2 1A,

EX 9.1 &oy,...,00,€L(V). =%

(i) (EXH) HE& i, je{l,....,k} Bi+#j, 0,00, =
O,

(i) (M) sHEZic{l,... k}, 0?2 =€,
(iii) (Z&H) o1+ - +o,=¢,
WAR o1, ..., 0 ZEAIERZFETTA.

51 9.2 XV = U@ ---oU, £+ U,...,U, T =],
B V=V RENKAV E U ¥4, BP

T V — V

Wy, REAERE S,



iER. AN, SMEEx eV,
x=EX)=01+ -+ 0)(x) =01(x) + - - - + op(x).
i

x € im(oq) + -+ - +im(op) = V =im(o1) + - - - + im(oy).
_‘[/&
0=x;+ - +x,
Hrh x) € im(oy),...,x; € im(oy). WAFLE y1,...,y. €V
15 x1 = o1(y1), ..., xp = ou(yn). &
o1(y1) + -+ ox(yr) = 0.

PRI AE R o FEA RS A

oi(y1) = 0.
FER S 7 1A
o1(y1) =0 = x; =0
[FH xy = -+ =%, =0.. T, im(oy) + -+ +im(oy) 2 H

M (H=JE = EH 1.11).

513 9.4 & m,....mAV EHERFFTA, a,..., L.
W) xF FA£ 2 4E i B om,

(g + -+ agmp)” = a"¢yr + - - + 'y
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JERA. XEm AN, Hom =0, 1 M8 ER. & m>1 HH
m — 1 B S5 Rkar. N

(aqmy + -+ agm)™ = (ymy + - -+ gl D (aqmy + -+ + gy

kook
= Z ooy
1=1 j=1
k
— Z o'm" (IERME mm; = O, i # j)
i=1
k
=Y ai'm. (tkal=m). O
1=1

R E BRI 43 i P (W BHIT R R 85 A 117 0.
EIE 9.5 X AcL(V)TAk. 0

(i) GEE—B N\, ... N € F, AARE, F#TLER
FHE T, .., T A

A=A17Tl—|—"'—|—)\]{;ﬂ'k;

(it) F& fi,..., fx € Fit] #& fi(Nj) = 6y, m = fi(A),
i,7€{1,2,...,k}.

WERR. (i) Ky A WIXT AL, B

V=VMg... .oV (1)



b, A 2 A EAFERENRRFEE. (R A AR
VEID. Wom Rk T EIREMPIEE « M, i = 1,2,... k.
W o,y g B IEARR T (W5 — &5 - oyl
12.2). SMER x € V. # (1) W51, /21E

x; €V, x €V

X =X1+ -+ X

Ax) = A(xy) + - + A(xp) = Mixp + -+ + X
?'Slm(x) :Xi,i: 1,2,...,]43, Fﬁu
A(x) = Mm(x) + -+ Npmp(X) = (A + -+ ) (X).

Hox BAEEMERTEN, A = Ny + -« - + A\, TRLEVERROT.
BiX o, ..., o0 & 54127 Hiw L

A=ajo1+ -+ anoy,
Hrb o, ..., aneF, PIRANFE. 45 513 9.3,

V =im(oy) & - - @ im(o,) (2)



H o BRRTIZEMPIF i M, i =1,2,...,m. & x| €
im(al) \ {O} I}l”ﬁ?’j—:‘ Y1 € V 'fﬁ?ﬂq X1 = 0'1(}’1). :,]:7\%

A(Xl) = (a101 + Qo9 - - -+ CYme)(Oj(yl))
= a10%(y1) + oo (y1) + - - 4+ apomo(y1)
= 04101<Y1) (Eﬁf%ﬁ)

= (1X1.

ﬂ:ﬁ:,al = A E’\ﬂ%‘ﬁ@ﬂxl eV, (H Aly ooy A = A%
SRR AR, ST o = A, HIEAE im(oy) € VAL
FAHE, & MR N AR BRATAHE o = N\ H im(o;) € VY,
i=2,3,...,m. R, om < kB (1), (2 A LREEx
AIFH

V = VM @ - D 1V Am P - @VM

V = im(oy) & -+ @ im(op)
itk k=m. B

V= V" @&... @ VM

U U - (3)
V = im(oy) & --- @ im(oy)



WP 2E— 35 —ufdar @l 4.16, IATH

dim(V) = dim(VM) + .- 4+ dim(V™%)

VIl VIl
dim(V) = dim(im(oy)) + --- + dim(im(oy))

dim(V) = dim(VM) + -+ +  dim(V™)
| I
dim(V) = dim(im(oy)) + --- + dim(im(oy))
H (3) 75

V=V @ ... @ VM
I I
V = im(oy) & --- @ im(oy)
WATER T k=m,ou =N, o =m, i =1,2,..., k. HE—M
FAL.
i) *i=1,2,... k &

E=A)- (= A= Nis) - (= N
GV VS PO VS VN 15 W W UG W W

}anz( ):zj7 7]6{12 k}iﬁ

filt) =

€ Ft.

g(t) = gat 4+ - + g1t + go € FJt],



HA g0,01,...,9a€ F.
d .
9(A) = Z%AZ
i=0
d .
i=0

d
— Zgi()\iﬂl + -+ >\27Tk) (%I}E 9'4)
1=0

d d
= (Z%M) T+t (Z%%) T,
1=0 1=0
=g(A\)m + -+ g(N\ip) T

eI, SRR i € {1,2,...,n},

k

fi(A) = Zf@(A)W =m,. U
jzlﬁf’ j

AR 9.6 i LR T &0 Aoy A kG &M H T AR
R R P

9.2 (¥)EEETFMFELIREE

EX 9.7 K Ac LV) AR Rt FHEEx € V\ {0},
(AX)x) > 0. Mk ARFLEERT. RN FHE
x € V\ {0}, (A(x)|x) > 0. W44 A& FEET.



Rl 9.8 X Ac L(V) AR M A (F)ER Y HRLCE
V 0¥ B TR (F)IER .

. We,...,e, eV FIHRAIERI AR AEZET
PIHERE, x = €1 + -+ - + ze,. N

(XJAX) = (21, . 2 Az, 20"
TR, A CE)IERE MY A CR)IER. O

FIE 9.9 R AcLV)RFEZHETF. NEAE—HFE
RET B/ B2=AHBecR[A.

WERH. BN A ZFIEE R, FrbUE X FRITT. B =85
=PE 6.1, A AX AL, RIS SR B

A= Nm + -+ A\,

TN A 2 A TR RS [ERFAEAR, 7o, ..
e VR VAL VY SETHRHE 7S A B AR A R AR
. AV =Vhe.- e VM BTl r, ... m 2R IER
FHHE. N AFIEE, FrBL A, .. M\ BRE AR B (ILEE
—EHSPHER 6.11). 2 B =V \m 4+ + Ve, FIH
1EAZ S5 7 A i 5 ml A

P

k
BQ = Z )\Z'T('Z' = .A
1=1
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THIUE B &Y EEHET. IR € {1,2,....k}, &
v; € Vi

\/7 Ay (v;) -4 \/7 (V) \/XZVZ (4)
W B; & VA —HRALIEA . B =28 = k@l 5
BiU---UBy 22 V FEBALIEA R RYE (4), B ET»Z%TH‘J
R
Gs(v/ s Ngs oA Ao V).

TV TV

dim(V 1) dim(V k)

MR 28 = 588 = 2 6.1 AR 6.11, B 2 IR EHE T
RIEE D EEHE m1,...,m € RIAl T/, B € R[A].
AEAE M AT
W CARAFIEEF L C? = A N C arxt Mtk MR
PR B B AEAE A R AR USSR s -, e FATEAS
ERERFH o, ..., 00 15 C = oy + -+ + pop. T

A= pioy+ -+ piog = Mm + -+ N

B o i M — 1, JATA, ¢ = kK HE S RE M )a
:U“z2 — )\Z ;FD 0; = Ty, L= 1727°'°7k' 3:7‘57 i = \/72'; }\j\ﬁﬁa
C=B 0
HEIL 9.10 % AcSM,(R) ¥ E&. N A AEE—4)F E T4
% B 1#13F A=B% B BcR[A].
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WERR. U A B pibr R 8] B e Sy Jiar. O

5 9.11 X A, B € SM,(R) L A [E2. iE¥: AB #4F/E
ARAR A 2L
WERH. wiEL 9.10, GAEERIESE C /5 A=C% TA,

AB = C2B = CC~'\C*BCC~' = C(CBC)C.

TR, AB ~,CBC. B A B,C 3t #4114, Bk CBC 4
ARG (AERIE) RBPF_FFE=_HEH 6.1, CBC
B AFIEARAR R 4. BA AB ~, CBC, FivAk AB #9454z
AR R (FIERAMMAIEE). O

9.3 WMo iE

EI 9.12 % A € GL,(R). N A AE— ERIES S Ffo
ERFEME T 1245 A= ST.

WEBR. % B = AA'. RIEHEIL 0.10, fEE EEERE S 15
B=S5% %T=S"1A THRIETIERZ. FER S 2&Xt
M. ATE

T'T = (ST'A)(ST1A) = AY(ST1)'SsA
— A'STISTIA = A'ST2A = A'B 1A
= ANANTTATIA=E.
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TFAE M AT
w S IEE, T IEXEH A=S"T =ST. N

AAt _ S/T/(S/T/)t _ S/T/(T/)t(5/>t _ S/(S/)t _ (S/)Q.
WL 9I0EE S=5 N T="T"0.

SRR 9.13 A RAEEHE, LR AT ARKE R
% A e GL,(R). WMAAE—EZIESE M Ffo ER
e N 1243 A= NM.

5 9.14 % A € GL,(R), A= ST, £+ S £=&, T E£X.
JEB: A EMY ALY ST =T5.
IEBH. & ST =TS. M AA'=5>H

ATA=T'S'ST = T'S*T = T'TS* = S
MAA = A'A. TR, A EA.
Bz, % ATA = AA". W
T'S'ST = S* —= S°T = TS*
WAE-F A EEBE S € RIS?, TA ST =T8> B%5

ST =TS. []

HEIL 9.15 R Ac L(V) T#, WNELEE—WEZHET S
o ERXHT T 144 A=S8T.
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MERR. W ARV W —HBALEAZ I N AAEREE A T A
1EE. T2, fAfEME— B IE e 5 R S M IEAZH B T 415
A=ST. A& SHT 5V EAE R A IEAT R R AR
NSMTRZEMEE Y. WMA=8T. O

10 Hermitian Z[8)E v
mf2: C = {z +yv/—1|z,y € R}, W2 =a+yy/—1 N
z=x—yv—12&z L.

1. HHepG — - C — C 2 H [FH;

2. WzeC W2z RAEFEE 2| = Vez;

3. Wz,...,20 €C, 971+ -+ 2.2, >0 H

2121+ 22 =0 &= z1 = =2, = 0.

4. & f e Ct]\ C. W f 2 C[t] F—kZ B K.

W5 AERTHV & C Lk n 4423,

10.1  FEXWMHEHY

EX 10.1 X f:VxV —C. R E&Exy,zecV,
a,B3eC, &MMA

flax + By, z) = af(x,2) + Bf(y, 2)
12



o
f(x, oy + fz) = af(x,y) + Bf(x,2),

AR f A2V EagE XA,

B er . e RV U3 FEFE A = (f(ene))en B
yﬂfﬁeb.-.,en?ﬁg%ﬁﬁi. WX =ax1€+ -+ x,e, M
y =yie1 + -+ ype,. N

fx,y)=(x1,...,2) AW, ..., 9)"

BRrIE:

fxy)=1r (Z ﬂ%ez’,Y)
i=1
= Z i f (eu Z yjej)
i=1 j=1
= Z Z i f (e, e;)

1=1 j5=1

MAMER x,y €V, fly,x) = f(x,y), WX
M f FRNE Hermitian 69,
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X A€M, (C), AMESssE SFHHME A Hrp A%
8 A T RARECIL SIS BRI A . 1] A WILYEFEE N A*
MR A= A, WHFR A & Hermitian 289,

Rl 10.2 X f RV EF AR FEE A= (f(e, e)))nxn
fAEV&EKe,...,e, TO4EME. N f £ Hermitian &
6% HiXH A & Hermitian 7.

JERA. ¥ f & Hermitian [, U

A" = (f(ej,e)) = (flei, e;) = A.

M A /& Hermitian ).
k2., B A Hermitian B, WIXHMTEE x,y € V,

fxy) = (1. 20) AL, - )
= (1, .. ) Al (z1, ... 20
= (y1, ..y A* (T, . ., T
= fly,x). O

SEfR 10.3 % f & Hermitian F & HR . N

f(X7 X) - f(XvX)°

TA, f(x,x) € R.
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ENX 10.4 % f & Hermitian FRXEMAR . o X3t THEE
x € V\ {0}, &MA f(x,x) > 0, WA f AIEER. &
A € M,,(C) & Hermitian &

R TFHEEx e C\ {0} £MF x'Ax > 0. A&
A A IEEW.

Rl 10.5 % f AFREBRA A = (fle;,e)))nxn & [ &
o1, e, THIEME. M| [ RAERML LG ARLLRM,
10.2 Hermitian Z=|g]
W fse V ERIEE LR W (V, f) BN Hermitian =
Y P S W F il (). BATE
1. fEE a,8€C,x,y,z€V,
(ax + Bylz) = a(x|z) + B(y|z)

Al
(x|ay + 82) = a(x|y) + B(x|z);
2. (x[y) = (y[x);
3. (x|x) BAEFAEE H (x|x) =0 Z HMN S x=0.
wvy,...,vipeV. EX
G, Vi) = (Vi Vi))msm-

15



MZAN v, v B Gram 4E1%. 55FE G(vy, ..., Vi) /&
Hermitian HYJ.

WL 10.6 XV RKRXZEN, vi,....,v,, €EV. W vy, ....,vp
AMEMR Y LG
rank(G(vy, ..., vy)) < m.

5l 10.7 £AC'" ¥, tEETEx = (11,...,2,) oy = (y1, ..., ),
2 L
(x]y) = Xt}_’ =Ty + -+ Tpln-
m C" & Hermitian = 9],
1wV #& Hermitian %5 8]
EX 108 i x e V. £ /(x|x) £ x 9K, TAH [x].

BiRyeV. Wx—y| HHhx2yZ Mg

EIHE 109 X x,y € V. N |(x|y)| < [x|llyl] (Cauchy-
Bunyakovski < X,). 45313, |(x|y)| = |x|||ly| ¥ B %
X,y &M X.

wxeV\{0}. Wk x| =1 WKxEFizmz.
EX 10.10 E x,y € V. =X (x]y) =0, W x f= y 1E
T, A xly.
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FHES5EM I EAIEA.
5|13 10.11 X x,x;,...,x, €V, AP xq,....x; FFE.
(1) x1x <= x=0.

(ii) % R xq, ... x BHIER, WEMEELX.

10.3 EB{IEARHE

wdim(V) =n, e, ..., e, & V FHEPEIEAZ ) BAL A & AR
PE 513 10.11, ey, ...,e, ;2 V HI—HE. KRNV j—4 %
{5 3F 3 H

I 10.12 (Gram-Schmidt EZK) X vyi,..., vy €V %,
BHAX. WAEERARLEXGEZRE ¢, ¢ 27

<V1,...,VZ'> = <€17---7€i>7

i=1,2,.. .k AV HELEEE

JEf#E 10.13 XV & Hermitian 18], eq,...,e, £ V 69—
iR 2 A 2

X=x1€+ -+x8, F y=11€1+- -+ y,e,.

m
(xX|y) = x191 + - - - + Y.
17



10.4 1EAZ#p

EMX 1014 Z UL, Uy, CV &F =N, R THEEW
u; € Uy Fe u € U é’&/ﬂ]ﬁ w1 Lug, N'Jﬁﬁt%ﬁffﬂ Uy Fe Us 1E
2, A U LU,.

IR 10.15 X U CV AF =M. &L

Ut ={xecV|VuecU ulx}.
|
(i) Ut RFZHAULUL,
(i) V=UdU- # U+ U GIEZH).
(iii) (UH)t =U.

HE1L 10.16 K e,...,eq RV P ELEX®E. N
e,...,e AT RAV g—mF {5 EH.

11 U-3Bk5S U-F N

W AEARTH V & n 4k Hermitian 250, Hfn > 0.
& V ﬁﬁéﬂ%{jET% e17 - 7en ;FD €1,...,€n, %Elzi
P € GL,(C) it /&
(61,...,6n) = (el,...,en)P.
18



WIXHER i, 5 € {1,2,...,n}, BATH
5ii = (eile;) = ((en,....en)PD|(ey, ... e,) PY) = (P P,
HitE W PP = E, i P*P = E.

EMX 11.1 % P € GL,(C). %% P* = P!, M#AA P &
U-S0RE. Prf n W U-4E 89 5 4305 U,(C).

AEH

el 11.2 £4 U, (C) £ GL,(C) & -F #.

B 11.3 %X M = A+ By/-1, % A B € M,(R). W M
RU-4EMH Y HIXY A'B 3t4r B A'A+ B'B=E.
UERH. B0t HAF

M*M = (A'=B'Y/~1)(A+Bv-1) = (A'A+B'B)+(A'B—B'A)v/—1.
¥ MM=F%H{X% A'/A+B'B=FE# A'B=B'A. O

WRL 11.4 % Hermitian =BV A e, ...,e, A€, ..., €,

41 P e GL,(C) i 2

(61,...,€n):(61,...,en)P.

Fike,...,e, REAZERTHK We,. ... 6, EAZERTHL
FHAXE PeU,C).
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EX 11.5 &% A, B € M,(C). &R AL P € U,(C) 1247
B = P'AP, W4k A 5 B & U-ZMN(U-HBL)&Y, e A
A~y B.

B 45 A € M,(C), RETE U FM THtriER. 45
A, B € M,,(C), #lE el 2% U-Z5hr.

12 EMEFSIENERE
W5 EARTTH V & n 4 Hermitian 28], HA n > 0.

EX 121 H A LV). mRETF Be L(V) HRAMNEE
X,y €V,

(AX)ly) = (x[B(y)),
WA B A A & E T
Rl 12.2 K A€ L(V). W AWFEELTHEBLE—.
R ALV HELEETKe,. .., e, TWEEST A N
HEMATEZEATHESRST A
BATHE A R E iy A

ENX 12.3 &% AcL(V). =R AA=A*A, W A ZIEM
B R, 3R AeM,(C). 4o AA* = A*A, MR A £
1E R

20



el 124 RAcL(V), AELV) B2z ERKe, ..., e,
TFEER A M AENY BNY A EH.

EX 12.5 & AcL(V). 42 R A*=A, M#AR A A& Hermitian
HY. o A=— A, WA A ZF Hermitian .

Hermitian F#} Hermitian 57 #2 IEME . T8, Hermi-
tian F1#} Hermitian HiFE(A* = — A)#B 2 IE R FE.

Rl 12.6 R Ac L(V), ABRLV) W ELEERK e, ..., e,
TOIFEMER A W A (%) Hermitian BT % HAXS A (%)
Hermitian %E %

EX 12.7 L Ac L(V). Xt TFTHEEZEx,yeV,

(x]y) = (Ax)|A(y)),
A A 2R (328,

el 12.8 L Ac L(V), AEL(V)89#{zEx e, ... e,
TEI4EEH A N T 25 S0

(i) AHRR;
(i) A€ U,(C);
(iii) FEEx eV, ||x|| = |[AX)] (K );
(i) ¥ER x,y €V, [x —y| = |Ax) - Aly)| (#k2e).

AR 12.9 RANFT AN U-HT.
21



13 IERFEFERARAESR

5138 13.1 % A € M,(C). 4w & tr(A*A) =0, W A= 0.

S| 13.2 %

B C
A= € M,(C), H+ Be M(C).
Otm-tyxr D

’}(U% A J:F_%Dl, D]'] C = ka(n—k)-

313 13.3 X Ac L(V) REALTF, W C VA2 AF=
7. 0l

(i) Wtz AT 20;
(ii) Ay LAERHT.
513 13.4 X Ac L(V). M AK—% A-FEF=0.

I 135 K AcV EH. NABEAEV WH—mEF EXAE
el,...,e, BF A LBIZETANARE.

HEL 13.6 XL A € M,(C) EH. NAE A HEAST A4
% U-A8 1.

I 13.7 (i) X A € L(V) Hermitian. M A £V &
XaPis E XA TEEZ diagh, ..., \), L F
Al,,AnERZ:‘)&%%Z:E]
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(11) % A € M,,(C) Hermitian. W A ~, diag(A1,..., \n),
AF N, A\ ERRLHFHRA.

(iii) 45 A\ ¥, Hermitian %8 % F= Hermatian H 5 69 45 4EAR
AR A F K

JEA. X B HUEB A, ... )\, € R. KN A Hermitian H.
A ~, diag(A1, ..., A\, Frbl diag(\y, ..., \,) 1/ Hermitian
1. sk nr A,

diag(A1, ..., A\p)" = diag(Aq, ..., A\p)
= )\1 )\1, e )\ =\,
= A,...,\, €ER. [

I 13.8 (i) X A € L(V) # Hermitian. W A &£V
Xm¥t s ERATEEER diag(\, ..., \), EF
A,y Ay RERLER A LA,

(ir) 1% A € M,,(C) & Hermitian. W A ~, diag(A1, ..., \n),
HAF AL\ RERGE BRI L AR .

(iii) 45 A3, & Hermitian & %A= &t Hermitian B 5 694%
HEAR AR AR A R 2L

EA. REFHE A, N RFEEAES. B AR
A Hermitian H A ~,, diag(\1, ..., \,), Frlldiag(Ag, ..., \y)
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2 ®} Hermitian #Y). B AT 50,

diag(A, ..., Ap)" = —diag(Aq, ..., An)
:>5\1:—>\1,...,5\n: —A\n
= A, .., M €{yv—1|lyeR}. O

FIE 139 () HAcLV)RU-ETF. MAEV
Xwm# FRATOLELER diagh, ..., N\,), EF
A, oA EHEKRSFT L

(11) X A e M,(C) £ U-%H. W A ~, diag(A1,...,\n),
EF A, N EREERKET L

(i) FH M, U-4EHFo U-F 05 1EAR 09 B FE KA %
F 1

TR, X HE RAFB N, N, R RKET L KN AR U
FEFEH A ~, diag(Ag, ..., N\, ATEA diag(Aq, ..., \,) HE U
FERE. | AT,

diag(\r, . .., An)* = diag(ATL .., A0
:}5\1:)\1_1,...,5\71:/\;1

=M= =\ =1 O
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14 EXRETF
EX 14.1 % A € L(V) & Hermitian 5. 4o F 3 T4+
Zx e V\{0}, (Ax)|x) > 0. MK AZIEEHFT.

el 14.2 R A€ L(V). MAERZSAMRECEV 49¥E
15 E X T4 IER

Rl 14.3 R Ae L(V). W AER L HARY €4 IEsR
AR IE R HL

JER. AN A J& Hermitian 1), Fr UAFAE V B — 847 1E

LI e, ... e, 15 A FIZA THHRERZ diag(A, ..., \)

H X, ..o N eROFERIHE, A(e) = Nej, i =1,2,...,n.
Wi A ZIEER, N

(A(ez)]el) >0 = ()\Zezlez) > 0= \; >0, 2=1,...,n.

RZ, WAL A €RT x=z100 + - + 208, # 0. T

MAREEHT. O

EIR 144 H Ac LV)RFEEZHT. NAEEE—GF
ERHT BEMSF B =AHBecClA
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HEIL 145 X A€ M,(C) ¥ 2=, NAEAEE—F LR
46M% B e M,(C)1£/F A= B? B B € C[A].

EIE 14.6 X A € GL,(C) T, W A —) 2 4%
S A U-4E1% T 1245 A= ST.

WL 14.7 XL Aec L(V) T, NEAEAE—WETHT S
Foe U-HF T 145 A= ST.
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